



2 **СТР.**
Новости края



3-4 **СТР.**
На ваших экранах

ПОГОДА

Воскресенье 23.10 -3 +1
Понедельник 24.10 -3 +2
Вторник 25.10 -1 +2

СУББОТА, 22 ОКТЯБРЯ 2016, №№ 165-167 (12393 -12395)

НОВАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА СУКСУНСКОГО РАЙОНА ПЕРМСКОГО КРАЯ

www.newlifegazeta.ru

www.raionka.perm.ru

ДЕНЬ ПОВАРА



БЛИЦ-ОПРОС

Тик-так часики!..

Кажется, ушёл в прошлое перевод стрелок часов на осеннее время. Но никогда, днём и даже ночью, мы не перестанем следить этими самыми стрелками. К примеру, на наручных часах. Повальная мода на которые, кажется, не вернётся. Не ошибусь, если скажу, что многие нынче не имеют такого нужного предмета. А «опцию» в жизни влёгкую заменит вездесущий мобильник. Потому-то и вышли в народ, чтобы узнать: как относятся наши земляки к тикающему на руке устройству.

Анастасия Ватолина, консультант Сбербанка:

- Даже если счастливые часов не наблюдают, я люблю их носить. Удобно. Практично. Предпочитаю механические, на ремешке. Жалею, что именно сейчас они потребовали ремонта. Пока пользуюсь для этой цели телефоном. И жду - не дожусь!..



Кормят сытно. И вкусно!

Людмила Семёнова, фото автора

Бывая делами в Сабарке, когда позволяло время, обязательно заглядывала в местную столовую: кормили здесь всегда сытно и вкусно. Вот и теперь выпала возможность. Кстати вспомнилось, что в четверг, к тому же, отмечался и День повара. Случай наведаться сюда снова – самый тот!

...Коллектив работников столовой как раз в полном составе: заведующая Ольга Поповцева с помощницами Валентиной Жигаловой и Тамарой Пашковой. «Работу мы не делим, - говорит Ольга, - всё, что необходимо, делаем сообща. И в то же время каждый свои обязанности знает». А иначе и быть не должно, ведь, к примеру, Валентина – повар с двумя десятками лет стажа (и именно в этой столовой!). А сама заведующая, менеджер по профессии, калькуляцию, отчётность и прочие особенности знает назу-

бок. Она же и за продукцию ответственная – всё должно быть свежим! Сама Ольга приезжая, пятый год в Сабарке живёт, но уже считает её своей второй родиной. Говорит, нравится и село, нравится и дело, которым занимается. А Валентина и Тамара – местные, здесь, в Сабарке, родились и выросли. Здесь, как принято говорить, и пригодились. И работать абы как им нельзя – своих же кормят! Особенно хлопотно здесь бывает во время сезонных работ – посевной, уборочной. Тогда с обедами и ужинами в поле выезжают, чтобы механизаторов, как говорится, без отрыва от производства накормить-напоить. Вот и на момент

нашей встречи собирались: вспашка зяби в ООО «Суксунское» ещё не закончилась.

Помимо комплексных обедов, цена которых, кстати сказать, вполне приемлемая – от 120 рублей, сельчане заказывают в столовую и выпечку – пироги да шаньги, и торжество семейное или поминальный обед. Девчата всё исполняют в лучшем виде. Вот и директор ООО «Суксунское» Сергей Пестриков доволен: «Кормят здесь очень вкусно! Сегодня я сам беляши тут покупал. Продукция всегда свежая – у своих, местных покупаем. И выпечка, и кондитерка всегда есть».

Что же, думается, коллектив сабарской столовой есть с чем поздравить. Пусть же ваши обеды и впредь будут вкусными, сытными и всё так же радуют земляков. Пусть и в личной жизни всё ладится!



Людмила Лузгина, сотрудник Боровского ФАПа:

- Ой, наручные часики всегда обожала. Носила. Меняла. Сейчас, видимо, надобности в них нет. Зато дома – в каждой комнате настенные висят. А вот муж и при этом условии наручные почти не снимает. Разве что в баню сходить. И снова на руку.

Екатерина Барышева, делопроизводитель в прокуратуре:

- Очень люблю. Со школьных лет. По-моему, человеку без часов не прожить: непременно куда-нибудь опоздаешь. А вообще это удобно и модно. Особенно со стражками. Хоть и не драгоценный камень, но красиво. Часы всегда покупаю сама, как и любые украшения.



Иван Устюгов, зам директора по механизации ООО «Овен»:

- За особым имиджем не гонюсь и часы для меня – просто необходимая вещь. А необходимые вещи должны быть, прежде всего, удобны в применении. В своих электронных я ценю практичность, безотказность и наличие подсветки (в тёмное время суток), поэтому почти с ними не расстаюсь.



Случайный прохожий, демонстрируя серебристый циферблат электронных часов:

- В газету попадать не намерен, но без часов не могу.

Другой резонно заявил противоположное:

- Никогда ничего на себе не ношу, кроме одежды, конечно. Не терплю никакого постороннего присутствия.

ФАКТ!

ВОЗРАСТ САБАРСКОЙ СТОЛОВОЙ ВЕСЬМА ПОЧТЕННЫЙ – ПОЧТИ ЧЕТЫРЕ ДЕСЯТКА ЛЕТ. ЗА ЭТО ВРЕМЯ В НЕЙ ПООБЕДАЛИ В ОБЩЕЙ СЛОЖНОСТИ СВЫШЕ 300 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК.

СУББОТА 22 ОКТЯБРЯ 2016 Г.
№ 165-167 (12393-12395)

Губернатор Виктор Басаргин поблагодарил аграриев Прикамья за работу

Сегодня глава региона Виктор Басаргин посетил торжественное собрание, посвященное Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Губернатор поздравил аграриев с праздником, отметив, что сегодня в сельскохозяйственной отрасли Пермского края задействовано более 100 тысяч человек, каждый из которых вносит свой вклад в развитие агросектора, в укрепление экономики региона и социального благополучия всех его жителей и каждой семьи в отдельности.

«В этом году, несмотря на непростые погодные условия, вы смогли не только удержать, но даже улучшить ключевые показатели отрасли. Это еще раз доказывает, что в сельском хозяйстве у нас работают настоящие профессионалы, преданные своему делу, которым не страшны никакие трудности. Хочу искренне поблагодарить всех работников и ветеранов агропромышленного комплекса Пермского края за нелегкий и ответственный труд, за преданность своему делу, за умение работать с полной отдачей, за то, что внедряете и осваиваете новые технологии ведения хозяйства, достигаете высот в качестве и разнообразии выпускаемой продукции», — обратился Виктор Басаргин к собравшимся.

В ходе торжественной церемонии глава региона наградил лучших аграриев.

Медали «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России» удостоены Валерий Тунев (директор ООО «Агрофирма «Победа»), Виктор Хомутов (директор ООО «Уралец»), Виталий Бобриков (директор ООО «Ключи»), Владимир Тихомиров (директор ООО «Овен»). Звание «Почетный работник АПК России» присвоено трактористу СПК «Колхоз им. Кирова» Василию Гусельникову.

Сегодня краевые власти по заданию губернатора Виктора Басаргина продолжают реализацию последовательной и системной поддержки агропромышленного сектора. Только за последние три года в сельское хозяйство было направлено свыше 9 млрд рублей, в этом году — еще 3 млрд. Во многом благодаря такой поддержке выручка предприятий по итогам прошлого года увеличилась на 23% по сравнению с 2014-м.

За 8 месяцев текущего года производство сельхозпродукции выросло более чем на 10%. Сегодня в крае порядка 87% предприятий — прибыльные. Ведя успешную деятельность, сельхозпредприятия повышают зарплату труженикам села, за последние полгода она выросла на 6%.

Как отметил министр сельского хозяйства и продовольствия Пермского края Иван Огородов, наибольшие успехи в последние годы традиционно связаны с молочным и мясным животноводством. Во многом этому способствует активная реализация более чем 140 аграрных инвестпроектов на всей территории края. По итогам первого полугодия почти на 5% выросло производство мяса и птицы, на столько же — увеличился валовой надой молока. Стабильный рост наблюдается в



Наш Владимир Тихомиров получил из рук губернатора Пермского края медаль «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России»

производстве яиц.

Кроме того, в Прикамье ежегодно растет поголовье птицы. С прошлого года, благодаря региональной программе по развитию молочного скотоводства, увеличилось и поголовье крупного рогатого скота, за год был зафиксирован прирост сразу на 2,5 тысячи. В текущем году еще несколько агропредприятий в Чусовском, Верещагинском, Сивинском, Чайковском районах строят и модернизируют фермы в общей сложности на более чем 3.600 голов.

В крае третий год сохраняется тенденция увеличения посевных площадей, на сегодня удалось вернуть

в сельхозоборот свыше 28 тысяч гектаров земли, что позволяет наращивать заготовку урожая, обеспечивать устойчивый рост производства молока, мяса, птицы и других видов продукции.

В числе приоритетов остается и развитие фермерства. С 2013 года на поддержку семейных животноводческих ферм и начинающих фермеров Пермского края было выделено более 600 млн. рублей, реализовано порядка 400 успешных проектов, а доля фермерской продукции за последние 5 лет в общем объеме сельхозпроизводства Прикамья увеличилась в 4 раза.

Еще одна задача, кото-

рая последовательно решается под контролем краевых властей — привлечение и закрепление в сельских территориях молодежи.

Так, за счет единовременной и стимулирующей выплат материальную поддержку в нынешнем году уже получили более 90 молодых специалистов. На улучшение жилищных условий сельского населения, в том числе молодых семей и молодых специалистов, только в прошлом году было направлено более 75 млн рублей — в итоге новым жильем обзавелись 138 семей. В нынешнем году это приятное событие ожидается еще 154 семьи.

КРАЕВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО УТВЕРДИЛО ГОСУДАРСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ «СЕМЬЯ И ДЕТИ ПЕРМСКОГО КРАЯ НА 2017-2019 ГОДЫ»

Цель программы — создание защищенной, комфортной и доброжелательной среды для жизни, развития и благополучия детей и семей с детьми в Прикамье. В рамках программы продолжатся мероприятия, которые направлены на поддержку семей в Пермском крае, — это улучшение жилищных условий по программе «Молодая семья», выделение бесплатных земельных участков многодетным семьям, оздоровление детей, семейное устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, помощь семьям, воспитывающим детей-инвалидов, поддержка одаренных детей и т.д. На реализацию программы краевой бюджет направит в течение 2017-2019 гг. 32,4 млрд рублей.

Напомним, сфера материнства и детства — безусловный приоритет в работе губернатора Пермского края Виктора Басаргина. Отметим, в регионе на протяжении уже трех лет регистрируется высокая рождаемость, что обеспечивает краю первое место в ПФО и 15 место в России. Этот показатель во многом обеспечен рождением вторых и последующих детей. Таковы результаты внедрения целого комплекса мер поддержки семей в Пермском крае.

ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ ИЗ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА УЖЕ ПОЛУЧИЛИ БОЛЕЕ 22 ТЫС. ПРИКАМСКИХ СЕМЕЙ

По данным краевого отделения Пенсионного фонда России, в Пермском крае единовременную выплату из средств материнского семейного капитала (МСК) в размере 25 тыс. рублей уже получили 22694 владельца сертификата на общую сумму 554 млн 018 тыс. рублей. Всего с заявлениями на единовременную выплату в настоящее время обратились 27 031 человек. Из них: 15 961 — через территориальные органы ПФР Пермского края, 1 064 — через личный кабинет гражданина на сайте ПФР, 10 006 — через МФЦ.

В отделении ПФР отмечают, что подать заявление на получение единовременной выплаты из средств МСК можно только до 30 ноября. После этого программа перестает действовать. Воспользоваться этим правом могут семьи, которые получили МСК до 30 сентября 2016 года и не использовали всю его сумму. Если на счете осталось менее 25 тыс. рублей,

то владельцу будет выплачена оставшаяся сумма.

Для подачи заявления не обязательно посещать управление Пенсионного фонда. Достаточно зайти в Личный кабинет гражданина на официальном сайте ПФР, где есть сервис, позволяющий подать электронное заявление. Важно знать, что для получения услуги в электронном виде необходимо иметь подтвержденную учетную запись на Едином портале госуслуг (gosuslugi.ru). Гражданину, зарегистрированному на портале, нужно использовать логин и пароль, указанные при регистрации.

УРОВЕНЬ БЕЗРАБОТИЦЫ В ПЕРМСКОМ КРАЕ СНИЗИЛСЯ ДО 1,24%

Об этом губернатору Виктору Басаргину в ходе еженедельного аппаратного совещания с руководителями органов исполнительной власти региона доложил заместитель председателя Правительства Пермского края Алексей Чибисов.

По данным Агентства по занятости населения Пермского края, уровень регистрируемой безработицы в Пермском крае на сегодняшний день снизился до 1,24%. Показатель постоянно снижается — в начале сентября он составлял 1,38%, а в начале года — 2%.

С начала 2016 года при содействии краевого Агентства по занятости населения трудоустроились свыше 40 тысяч прикамцев. На сегодняшний день Агентство готово предложить жителям региона более 20,1 тысячи вакансий.

Отметим, создание новых рабочих мест и снижение уровня безработицы глава региона Виктор Басаргин держит на личном контроле. Выступая в феврале с ежегодным посланием Законодательному Собранию, губернатор подчеркнул, что перед Правительством региона стоит «наиболее важная на данный момент задача — добиться снижения уровня безработицы в крае до 1,5%».

ВИКТОР БАСАРГИН ПОРУЧИЛ КРАЕВОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ УСИЛИТЬ РАБОТУ ПО ВАКЦИНАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРОТИВ ГРИППА

На аппаратном совещании губернатор Пермского края Виктор Басаргин поручил краевому правительству усилить работу по вакцинации жителей против гриппа. Вакцинация началась в начале сентября и продлится до 1 ноября. В нынешнем году медицинским учреждениям края предстоит сделать профилактические прививки 1 миллиону 45 тысячам жителей региона,

половина из которых — дети. Это около 40% населения. Такой процент охвата позволяет предупредить широкое распространение инфекции.

Федеральным бюджетом оплачена вакцинация 810 600 жителей Пермского края. Это учащиеся школ и дошкольники, студенты, представители профессий, связанных с широким общением с людьми, медики, учителя, пожилые люди и представители других групп риска. На сегодняшний день прививка сделана 47,3% граждан из этих групп. Наиболее активно прививаются медицинские работники (уже прошли иммунизацию 78,2%), взрослые старше 60 лет (71,4%), несколько отстают от них работники сферы образования (54,3%) и граждане, состоящие на диспансерном учете (55%).

Предстоит сделать прививку и 3 тыс. 300 призывникам. Ныне впервые одновременно с иммунизацией от гриппа юношам призывного возраста проводят и вакцинацию от пневмонии. Пока привито 40,8% будущих рядовых военнослужащих.

В СОЛИКАМСКЕ ПОСТРОЯТ ДЕТСКУЮ ПОЛИКЛИНИКУ НА 200 ПОСЕЩЕНИЙ В СМЕНУ

Министерство по регулированию контрактной системы в сфере закупок Пермского края объявило электронный аукцион по строительству детской поликлиники в г. Соликамск по ул. Клары Цеткин, 20. Начальная (максимальная) стоимость контракта составляет 167 млн 252,16 тыс. рублей. Средства будут выделены из краевого бюджета. Торги состоятся 21 ноября.

Поликлиника будет представлять собой здание разной этажности (от 1 до 4 этажей), ее мощность составит 200 посещений в смену, дневной стационар будет рассчитан на 5 коек. Услугами специалистов амбулаторного приема детской поликлиники смогут пользоваться не только жители Соликамска, но и соседних районов. За последние три года их доля в общем количестве посещений действующей поликлиники составляет 5-7%.

Напомним, отрасль здравоохранения Прикамья развивается в рамках программы, разработанной по поручению губернатора Виктора Басаргина и рассчитанной до 2020 года. С 2014 года в регионе построено более 40 ФАПов, возведен пристрой к радиологическому корпусу «Пермского онкодиспансера», выполнена реконструкция корпуса детской поликлиники в Дзержинском районе Перми, построен педиатрический комплекс Верещагинской районной больницы, открыт реабилитационный наркологический центр в Краснокамске и новое здание скорой медицинской помощи в Чайковском. В течение 2017-2019 гг. в Пермском крае планируется построить 7 детских поликлиник — пять в Перми, по одной — в Соликамске и Кудымкаре.



СУББОТА, 22 ОКТЯБРЯ 2016 г.
№№ 165-167 (12393-12395)

ПРОЕКТ «ШКОЛА БУДУЩЕГО»

Советы старшекласников к работе готовы!

В Перми стартовал проект «Школа будущего». Целью этого проекта является создание районных ученических советов и их сотрудничество с городским ученическим Советом (ГСС), что должно помочь созданию краевого Совета старшекласников. В этом проекте приняли участие ЗАТО «Звёздный», Кишерт, Суксун и Нытва.

11 октября в Суксуне на базе центральной районной библиотеки состоялась первая встреча представителей проекта и самых активных старшекласников из трёх школ нашего района: СОШ №1 и №2 и Ключевской школы. Представителями про-

екта были: Елена Жданова, социолог и по совместительству психолог, Сергей Катаев, куратор ГСС, Анна Ердякова и Дарья Елисеева, представители ГСС.

В течение встречи ребята подробнее узнали о мероприятиях, проведённых

ГСС, и о самом ГСС, лучше познакомились друг с другом, узнали что-то новое о команде и о лидере. Всем участникам подарили атрибуты участника ГСС: блокнот, ручку, папку для документов и значок с эмблемой ГСС. Итогом встречи стало соз-



Совет - это сила!

дание суксунского Совета старшекласников и договор о его сотрудничестве с ГСС. Все участники были в востор-

ге от встречи. А следующая состоится 19 октября. На ней ребят научат социальному проектированию.

Мария Сафиуллина,
9 кл., СОШ №1

ФЕСТИВАЛЬ СПОРТА

Постараемся не сдавать позиций

В последние дни сентября в Лысьве состоялся очередной этап краевого фестиваля спорта среди инвалидов, проживающих в психоневрологических интернатах. С Пермского края собралось 22 команды любителей этого мероприятия.

На этом полюбившемся нам большом спортивном празднике Суксунский ПНИ представляла команда девушек «Суксунские девчата»: Светлана Радостева, Елена Ничкова, Галина Антипова, Оксана Зуева и Марина Скрябина. Наши девчонки оказались в отличной спортивной форме (сказались итоги многодневных активных тренировок). Они с лёгкостью прошли этап за этапом турполюсы: организация ночлега в палатке, преодоление оврага по бревну, организация костра (чистка картофеля, распиливание бревна и укладка костра), преодоление навесной переправы, «болота», лабиринта, попадание мячом в цель, ориентировка по компасу и транспортировка пострадавшего на носилках.

Одновременно успевали помогать и поддерживать друг друга. Вот где раскрываются сплочённость и единый дух команды!

Результат – I место в эстафете «Весёлые старты» и I место в основном виде соревнований летнего этапа фестиваля «Туристическая полоса». Стоит отметить, что и в весеннем этапе фестиваля девчата выступили достойно - I место в мини-футболе и скоростной эстафете. Мы добрались до заветной черты. Мы шли к этой цели долго и достигли её. Постараемся не сдавать позиций!

P.S. Поездка нашей команды на фестиваль состоялась благодаря спонсорской помощи Натальи Паршаковой и Марианны Окуновой. Огромное им спасибо!



«Суксунские девчата» - лучшие спортсмены

ИДЁТ МЕСЯЧНИК ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Им активности не занимать!

В ходе текущего месячника пожилых людей, а также в связи с 345-летием основания деревни Бырма хочется поздравить ветеранов, членов совета ветеранов во главе с председателем Ф.С. Ахметовым с этими событиями.

Совет ветеранов нашей деревни состоит из семи человек и постоянно находится в поле зрения всего населения Бырмы: талантливые самодельные молодые душой пенсионерки участвуют в концертах, являются активными читателями библиотеки, вместе с более старшим поколением посещают мечеть, обсуждают назревшие проблемы на сходах и т.д. Молодое поколение прислушивается к их советам. Отрадно, что поколение военных лет и по сей день, несмотря на возраст, по-прежнему остаётся в строю жизни, вспоминая, как юнцами работали в колхозах, поднимали сельское хозяй-

ство деревни. За что им большое спасибо от молодых поколений.

Ежегодно в нашем районе проходит конкурс на лучшее ветеранское подворье. Нынче наши земляки тоже были участниками и победителями конкурса. Спецпризом и ценным подарком награждена семья Хамидуллиных Аухадый-абыя и Миннегель-апы, Музип-абы и Гульнасира-апа Самандаровы получили сертификат участников и подарок, как и Назиф-абы и Наиля-апа Ямалтдиновы.

Совет ветеранов помогает односельчанам в решении каких-либо проблем. В частности, сейчас

хлопочет о получении удостоверений детям войны, а таковых у нас 12 человек. Не без помощи совета ветеранов Гафия-апа Гимранова смогла пройти лечение в краевом госпитале. Совет ветеранов помогает организовать мероприятия в мечети (по религиозному календарю), а также и светские, как, например, День пожилого человека. Нельзя не назвать имена наших активистов: Ф.С. Ахметов, Ф.К. Зайниева, З.Г. Мугатарова, А.Г. Мусаварова, Г.И. Муфлихунова, С.М. Шайхуллина, М.С. Яппарова. Желаем всем землякам здоровья и долголетия!

Римм Султанов,
Роза Султанова,
д. Бырма

ВETERАНЫ

Примите наши поздравления

От души поздравляю наших дорогих земляков с личными датами: Надежду Дмитриевну Кустову – с юбилеем, Бориса Васильевича Сабанаква, Таисью Николаевну Гостевских и Дмитрия Даниловича Обвинцева – с очередными Днями рождения, а всех жителей возраста мудрости - с Международным днём пожилого человека.

Желаю, чтоб всегда вас окружала любовь родных. Чтоб было на душе тепло и ясно. Ещё здоровья, долголетия, добрых слов.

Зоя Голоушкина, председатель У-Иргинской ветеранской организации

Своих земляков, октябрьских именинников, поздравляет совет ветеранов Поедугинской первички. С юбилеями: Татьяну Александровну Рогожникову, Алексея Васильевича Рогожников, Людмилу Петровну Иванчину из Поедуг, Анастасию Павловну Кузнецову и Павла Ивановича Щелконогова из Тарасово.

С очередными Днями рождения: Тамару Сергеевну Лузгину, Михаила Николаевича Корнякова, Николая Ивановича Рогожников из Поедуг, Раису Александровну Щелконогову и Михаила Ефимовича Щелконогова из Пеганово, Галину Андреевну Бахматову и Августу Ивановну Шарову из Тарасово.

Желаем, чтоб здоровье было крепким, чтобы возраст не спешил, и на много лет хватило здоровья, бодрости и сил.

С Международным днём пожилого человека с пожеланием крепкого здоровья, душевного спокойствия поздравляет своих земляков

Вера Накоскина, председатель совета ветеранов Сызганки.

Также она поздравляет октябрьских юбиляров и именинников Валентину Ефимовну Седельникову, Валерьяна Петровича Юмакова, Любовь Владимировну Александрову, Марину Федоровну Алексею (90 лет) и Галину Васильевну Васюкову из Сызганки, Любовь Егоровну Афанасьеву и Татьяну Прокопьевну Тосюкову из Красного Луга, Октябрину Савину из Каменки, Надежду Павловну Полушкину и Татьяну Николаевну Зимину из Березовки, Галину Евдокимовну Павлову и Анну Геннадьевну Михайлову из Тукман.

Пусть годы медленнее мчатся, несут улыбку, радость, смех. И пусть сопутствуют вам в жизни здоровье, радость и успех!



ПРИГЛАШАЕМ!

Откроем «Сельский альбом»

Любовь к авторской песне – признак хорошего вкуса. Наверное, это высказывание очень точно отражает суть и место этого направления песенного творчества, поскольку в нем большую часть занимает поэтическая составляющая. Именно поэзия была и есть основа наследия Высоцкого и Окуджавы, Визбора и Галича.

Нынешние продолжатели бардовского движения вносят новые песенные формы и стили. Все больше в нее проникают другие популярные музыкальные течения – рок, фолк, джаз и даже современные направления, например, рэп. Все это обогащает авторскую песню, делает ее разнообразнее и интересней.

Мы продолжаем знакомить нашего суксунского зрителя с различными представителями этого направления. И после весенних встреч с такими авторами, как Галина Шапкина

из Москвы, покоровшая своей поэтичностью и глубоким лиризмом, Сергей Терещенков, автор и исполнитель из Смоленска, кстати говоря, с суксунскими корнями, Алексей Нежевец из Минска, просто потрясший слушателя своим исполнительским мастерством, мы на начало нынешнего сезона пригласили местных авторов: Анатолия Михалева из Краснокамска, концерт которого с успехом прошел в сентябре, и уже хорошо известного нашему зрителю по бардовским встречам в День

Поселка именитого автора из маленькой деревни Усть-Сыны Краснокамского района Юрия Красноперова, автора знаменитых песен «Зреют яблоки и вишни в саду...», «Скажи, председатель», чей концерт с названием «Сельский альбом», звучащий с оттенком народной песни, состоится **29 октября в 15-00 в КДЦ. Стоимость билета – 200 рублей. Групповые заявки от 10 человек – по 150 рублей. Билеты в КДЦ, тел. 3-18-84.** На ноябрь планируется приезд большой груп-



Разверни меха, гармошка!

пы авторов и исполнителей из Екатеринбурга, на декабрь и на 2017 год идут переговоры с очень известными в среде авторской песни фигурантами. Надеюсь, что весь год мы будем радовать вас встречами с очень интересными творче-

скими личностями, именитыми и начинающими, абсолютно разными, но всегда высокого душевного качества, что мы можем вам гарантировать. У нас уже есть свои завсегдатаи, и мы всегда с радостью ждем вас на наших концертах, чтобы вы

могли насладиться лучшими образцами творчества современных поэтов и музыкантов.

Сергей Подборнов,
заведующий
музыкальным отделом КДЦ

УВЛЕЧЕНИЯ

... И оживают страницы истории

Людмила Семёнова, фото автора

Сколько, оказывается, у нас в районе увлечённых и увлекающихся людей! Женщины всё больше по рукоделию, а вот сильный пол – у него и увлечения такие – сильные. Скажем, оружие и всё, что с ним связано.

А связаны с ним, в первую очередь, войны. Вот и житель Бырмы Миннулла Хасбиев с некоторых пор, а точнее, года три назад, увлёкся коллекционированием боеприпасов времён Гражданской войны. Ну и не только этого, конечно, а всех артефактов, относящихся к этому периоду времени.

Однажды мы уже рассказывали читателям, что в годы Гражданской войны Бырма стала точкой соприкосновения остатков армии белочехов с дивизией красного генерала Каширина. И дважды, и трижды в день могла меняться здесь власть. Свинцовый дождь пуль и снарядов без устали поливал многострадальную землю. Так и остались в ней косточки солдатские вперемешку с ржавым железом.

Вот это-то самое железо и вызвало интерес Миннуллы Хасбиева с подачи приезжавших в Бырму несколько лет назад чешских историков-краеведов. Коллекция у него уже достаточ-

но большая, причём, аккуратно оформлена. На полках в коробках разнокалиберные винтовочные патроны и штыки, снаряды, сапёрные лопатки, солдатские котелки и чайники, чашки-ложки, нателные крестики и даже медальоны. Чугунные топоры, утюги тоже в коллекции собирателя, где нашлось местечко и тяжеленному, из чёрного камня, бюсту бывшего вождя революции Владимира Ильича Ленина.

А некоторые из экспонатов этого своеобразного музея оружия облюбовала супруга Миннуллы Разифа – что-то вроде сновка с дырочкой. Им, говорит, так удобно зерно для скота набирать. А муж не жадничает, разрешает пользоваться. Что железу делается?

А ещё Миннулла старые монеты коллекционирует. Самая «пожилая» 1868 годом датируется. Есть и старше, наверное, но год уже не читается за давностью времени.



Миннулла Хасбиев со своей коллекцией

ПОЗДРАВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

Елену Павловну Малафееву поздравляем с юбилейным Днём рождения!
С юбилеем, дорогая!
Вряд ли женщина другая
Может столь же быть мила!
Мы желаем, чтоб была
Ты счастливой бесконечно,
Молодой осталась вечно.
Пусть твой юбилейный год
Только радость принесёт!
С уважением Володя, Наташа, Алексей, Аня, Владислав

Дорогую нашу мамочку, бабушку **Клавдию Тимофеевну Минину** поздравляем с 75-летним юбилеем!
Мама, бабушка наша родная,
Поздравляем сегодня тебя:
Все семья сейчас наша большая
Пожелает лишь счастья, любя.
Всем нужна, никем не заменима,
Любим очень-очень мы тебя,
Пусть печали пронесутся мимо,
Будь здорова, береги себя!
Вся наша огромная семья

ВПЕРВЫЕ МНОГО ОБУВИ !!!

25 октября п.Суксун КДЦ с 9:00 до 19:00 Большая ЯРМАРКА летней, осенней и зимней ОБУВИ из натуральной кожи!!!

А также ВЕРХНЯЯ ОДЕЖДА!!!

АВТОПАРТНЕР ЛЮБЫЕ ШИНЫ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ

г. Пермь, ул. Ижевская, 14 тел.: 8 (342) 241-14-48
г. Кунгур, ул. Ленский тракт, 6 тел.: 8 (34271) 3-11-17

Кредитный Потребительский Кооператив Граждан «Партнер 3»

ЗАЙМЫ потребительские на любые цели
ЗАЙМЫ на ЖИЛЬЕ и СТРОИТЕЛЬСТВО с возможностью погашения материнским капиталом

Принимаем личные СБЕРЕЖЕНИЯ

пос. Суксун, ул. Карла Маркса, 24 «а» (ТЦ «Сарко», 2-й этаж) тел. 8-982-461-03-01

КОНТАКТЫ

Газета основана в марте 1935 года
Выходит по вторникам и субботам
Набор и верстка
МУ «Редакция газеты «Новая жизнь»
Отпечатана в ООО «Кунгурская типография»
(г. Кунгур, ул. Криулинская, 7)
Учредитель - администрация Суксунского муниципального района

Главный редактор - Галина Кукла
Газета зарегистрирована 24 декабря 2008 года
в Управлении Федеральной службы по надзору
в сфере связи и массовых коммуникаций
по Пермскому краю
рег. номер ПИ № ТУ59-0128
Адрес издателя и редакции:
617560 п. Суксун, ул. Ленина, 27

Эл. адрес: new.life.suksun@mail.ru
Телефоны: редактор - 3-11-10 (факс);
корреспонденты - 3-13-51;
отдел рекламы и бухгалтерия - 3-15-64 (факс)
Редакция не несет ответственности
за содержание рекламы, объявлений
и официальных материалов
Мнение редакции может не совпадать

с позицией авторов публикаций
При перепечатке материалов и сведений,
опубликованных в «НЖ»,
ссылка на нашу газету обязательна
Номер подписан в печать по графику в 12-00
Фактически в 12-00
Заказ № 5691. Тираж 2951
Цена свободная